

湯家驊倡另覓大律師「仗言」

(刊於 2008-01-22 經濟日報)

大律師公會主席袁國強出任廣東省政協一事餘波未了，公民黨議員湯家驊指，公會主席向來就人權、法治等事項，公開仗義執言，「但現時這功能俾人廢了」，有必要找一些大律師替代此職責，但他否認是「另起爐灶」。

「公會主席功能俾人廢了」

湯家驊指，袁國強日前申辯，指他亦有就種族歧視、政改等提交意見書，但過去一年，從不見大律師公會主席「在鏡頭前仗義執言，但公開捍衛法治，與有人閉門造車，此是有好大分別。」

作為前任大律師公會主席的他又指，出任公會主席的優良傳統，是就法治、人權等問題，公開發言，捍衛這些核心價值，「但有人咁錫身，不肯站出來發言，擔心大律師公會此捍衛法治的形象會消滅。」

湯家驊建議的其中一個方案，是由**公共專業聯盟**設立法律小組，但**公共專業聯盟**成員莫乃光表示，未曾聽聞有關想法，但認為若會員有興趣，可以就建議再作討論，但他強調，**公共專業聯盟**的宗旨是為公眾議題發聲，因此不會為單一界別成立小組，亦不會成立影子組織，「我們不鼓勵逐個界別去做，亦不希望日後會是這樣。」

身兼大律師及公民黨成員陳淑莊亦指，**公共專業聯盟**暫時類似智庫形式，就公眾議題發表意見，至於成立法治小組，則要再討論。